

ГИДРОСТРОИТЕЛИ!

Выполнение
социалистических
обязательств —
долг ваш перед
партией Ленина

Занятия начались

9 января 1971 года начались занятия на факультете технического прогресса и экономических знаний Майнского народного университета.

На первом занятии было заслушано заключение экспертной комиссии научно-технического совета Министрства энергетики и электрификации СССР по техническому проекту Саяно-Шушенской ГЭС.

Главный инженер строительства О. В. Край прочитал лекцию «Технический прогресс в промышленном и гражданском строительстве на основе опыта строительства объектов г. г. Москвы, Ленинграда, Тольятти, Н-Камска и строек стран народной демократии».

НТО строителей
Майнское общество «Знание»

В учкомбинате Саяно-Шушенской ГЭС

В январе закончили курс обучения без отрыва от производства группы электрощитовиков и маляров по повышению квалификации. Продолжаются занятия у электриков (приобретение второй специальности), группа электриков по повышению квалификации, крановщики (приобретение второй специальности), плотники и плотни-

ки-отделочники. Желающие могут заниматься на курсах шоферов 2 и 3 класса. При учкомбинате организовано для этого три группы. Идут занятия и у женщин компрессорщиков. Ежемесячно в комбинате обучается различным специальностям до 500 человек.

С. МИРОШНИКОВА.

Год издания второй

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

1971 год

Суббота

16

января

№ 5

(164)

Цена 1 коп.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу



Идет бетон

Карловский створ. В предсъездовские дни в котловане первой очереди бригада Михаила Полторана ведет укладку бетона в водораздельной стенке. Все звенья этого коллектива, встав на трудовую вахту, работают без потерь рабочего времени. И хотя продукция с Малого бетонного завода поступает неравномерно, плотники-бетонщики укладывают в бло-

БЕЙСКИЙ РАЙОН — ТРЕТЬЕ МЕСТО В КРАЕ * СВЫШЕ ПЯТИСОТ СПЕЦИАЛИСТОВ * КОМСОМОЛ СЪЕЗДУ * ФОНАРИК * СООБЩАЕТ ИНСПЕКТОР ОБХСС *

Есть половина плана!

На три месяца раньше срока был выполнен годовой план строителями гравийно-сортировочного завода в Означенном. Участку, которым руководит Александр Буханов, в этом месяце предстоит освоить 40 тысяч рублей. Здесь продолжают бетонные и земляные работы. Заканчивается бетонирование подпорной стенки приемного устройства гравянозавода. Ведутся работы и на причале.

На 16 января участком освоено 20 тысяч рублей. Хороший подарок готовят строители участка XXIV съезду партии.

Т. ДАНКОВИЧ.

Вышли из ремонта

Прошло четырнадцать дней 1971 года. В номере 2 от 6 января мы уже сообщали, что труженники Означенского участка механики выполнили план третьего квартала на 102 процента.

Наш внештатный корреспондент М. Пивоваров сообщил нам, что за прошедшие дни из ремонта вышли 7 бульдозеров С-100. Бригада слесарей, которой руководит механик Александр Санников, решила сократить сроки ремонта техники и выпустить ее на линию только в отличном состоянии.

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС слесари Роман Илаев, Афанасий Изаев, Александр Рошиский, Петр Келюх и токарь — коммунист Александр Иванов, выполняющий свои социалистические обязательства.

XVIII Бейская районная партийная конференция

(из доклада первого секретаря РК КПСС т. УХОВА Л. П.)

13 января состоялась XVIII-я партийная конференция коммунистов Бейского района.

С докладом о работе районного комитета партии за отчетный период с 23 января 1968 г. по 13 января 1971 года выступил первый секретарь РК КПСС т. Ухов Л. П.

— За отчетный период, сказал докладчик — партийная организация района проделала определенную работу по притворению в жизнь решений XXIII съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Дальнейшее экономическое развитие получили предприятия промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства района, улучшилась организаторская и массово-политическая работа, первичных партийных организаций среди коллективов трудящихся по осуществлению заданий пятилетнего плана и взятых юбилейных социалистических обязательств.

Заметных успехов в развитии экономики добилась промышленные предприятия, обеспечивающие рост производства важнейших видов продукции к уровню 1967 г. на 36 процентов.

Пятилетний план по реализации промышленной продукции выполнен на 106,5 процента. Сверх плана реализовано продукция на 1174 тыс. рублей. Успешно выполняли государственные планы коллективы Богословского ЛПХ, Бейского годового сызранского комбината бытового обслуживания, лесхоза и других промышленных предприятий.

Средств строительных организаций и транспорта прочно удерживают первенство в социалистическом соревновании коллективы строителей Саяно-Шушенской ГЭС — управление основных со-

оружий, СМУ-1, ГАТП-1, МКД-5, Майнское АТП и др. За 4 года и 11 месяцев строительные организации района освоили капитальных вложений на сумму 86,3 млн. рублей, что на 4,3 млн. рублей больше пятилетнего плана. Саяно в эксплуатацию 40 тыс. квадратных метров жилья.

Работники сельского хозяйства досрочно выполнили задание пятилетки по производству и продаже государству продукции полеводства и животноводства. Среднегодовой урожай зерновых за пятилетие составил 13,8 ц с гектара. План продажи зерна государству выполнен на 158,4 процента, картофеля — на 172,8, мяса — на 104,2, молока — на 197,2 процента.

В юбилейном году Родина получила сверх плана 6500 тонн зерна, 1285 тонн молока, 409 тонн мяса, 683 центнера шерсти.

По итогам социалистического соревнования в честь ленинского юбилея району присуждено третье место в крае с вручением вымпела и Почетной грамоты исполкома крайсовета и крайисполпрофа.

За отчетный период возросла роль первичных партийных организаций в хозяйственном и культурном строительстве района, повысилась уровень руководства советскими, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями. На местах стали более конкретно заниматься вопросами народного образования, здравоохранения, торговли и общественного питания, улучшением культурно-бытовых условий трудящихся, организацией социалистического соревнования.

В отчетном периоде партийные организации главное внимание уделяли гла-

вному разьяснению решений XXIII съезда КПСС. Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», постановлений Пленумов Центрального Комитета.

Значительно улучшилась постановка политической учебы; больше стало обращать внимания массовым формам политической пропаганды. Около 300 лекторов общества «Знание» плодотворно работают в селах и поселках района, значительную работу проводят партийные организации школ, редакции газет «Саянская зоря» и «Огни Саян», местное радиоиздание, культпросветучреждения.

Вместе с тем, говорит т. Ухов, в работе районного комитета, первичных партийных организаций имеются существенные недостатки.

Отдельные партийные организации не стали еще подлинными вожакими масс, слабо оказывают влияние на производственную деятельность предприятий промышленности, строительства сельского хозяйства, торговли.

Некоторые коллективы предприятий систематически не выполняют государственные планы, плохо используют имеющиеся внутренние резервы производства.

С отставанием от плана работают коллективы Саянских участков «Гидроэнергострой», «Гидроэлектромонтаж» и некоторые другие.

В ряде коллективов низка трудовая дисциплина, слабо поднимается роль рабочих собраний в воспитании трудящихся.

В сельскохозяйственных предприятиях недостаточно ведется борьба за увеличение урожайности сельскохозяйственных культур, низка ответственность

за сохранение поголовья скота, повышение продуктивности животноводства.

Во многих партийных организациях слабо поставлен контроль и проверка исполнения собственных постановлений и постановлений вышестоящих партийных органов, допускаются нарушения уставных норм партийной жизни.

Некоторые партийные организации недостаточно конкретно руководят профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями, мало оказывают им помощи.

Серьезные недостатки имеются в организации марксистско-ленинского образования, массово-политической и воспитательной работы среди молодежи.

Районная партийная конференция приняла развернутое постановление, в котором обязала районный комитет, первичные партийные организации повысить уровень партийного руководства, улучшить организационно-массовую работу, в кратчайшие сроки разработать мероприятия по устранению имеющихся недостатков, отмеченных конференцией. XVIII районная партийная конференция выразила уверенность в том, что трудящиеся района с честью выполнят предельно высокие обязательства и те задачи, которые будут поставлены предстоящим XXIV съездом Коммунистической партии.

Конференция избрала новый состав РК КПСС и районной комиссии, а так же делегатов на XXI-ю Хакасскую областную партийную конференцию.

Состоявшийся первый пленум РК КПСС избрал первым секретарем т. Ухова Л. П., секретарями г. г. Шабалина В. Н., Метельскую М. С.

ПОДГОТОВКА к столетию со дня рождения В. И. Ленина вызвала небывалый подъем массового трудового и политического энтузиазма среди всех коллективов ударных комсомольских строек, расположенных на территории Красноярского края.

В канун столетия со дня рождения В. И. Ленина на Всесоюзной ударной комсомольской стройке Красноярского алюминиевого завода им. 50-летия ВЛКСМ в коллективе комсомольско-молодежного строительного управления № 49 треста «Красноярскалюминстрой» зародилась инициатива об организации похода молодых строителей за максимальное повышение производительности труда в строительстве под девизом: «Строить умело! Хозяйствовать экономно!», которое как нельзя лучше характеризует новый этап социалистического соревнования молодежи в наши дни — широкий простор для личной инициативы каждого, чувство ответственности за свои дела и дела коллектива, борьба за высокие результаты труда на основе овладения современной техникой и знаниями, борьба за использование всех резервов на каждом рабочем месте.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ УДАРНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ СТРОЕК КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

В целях успешной организации краевого похода молодых строителей за максимальное повышение производительности труда правый комитет ВЛКСМ и Краевой Совет профессиональных союзов объявляют новые условия социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов ударных комсомольских строек Красноярского края.

СОРЕВНОВАНИЕ проводится по трем группам, в которые отнесены строительные и субподрядные организации, подчиненные одному или родственному министерству и одному профессиональному союзу на:

1. Лучшее общестроительное управление.
2. Лучшее субподрядное монтажное управление.
3. Лучший общестроительный участок.
4. Лучший субподрядный монтажный участок.
5. Лучшую бригаду (строителей, шоферов, монтажников, общественного питания и торговлю).

Победителем краевого соревнования на лучшем участке считается коллектив, успешно выполняющий социальные обязательства по вводу в эксплуатацию объектов с соблюдением сроков строительства, плана строительно-монтажных работ с хорошим и отличным качеством работ за отчетный период и предвидящие кварталы и обеспечивающий наибольшее повышение производительности труда, выполнивший плановые показатели снижения стоимости строительно-монтажных работ и имеющий экономно строительных материалов; добившийся распространения опыта передовиков и эффективные соцсоревнования, имеющих не менее 50 процентов хозрасчетных бригад в управлении.

комсомольско-молодежным, борющийся за это звание, имеющий меру притяжения по повышению производительности труда и успешно претворяющий их в жизнь, добившийся наибольшего роста производительности труда в течении отчетного и предвидящего кварталов и передающий свой опыт отстающим коллективам. Члены бригады комсомольцы и молодежь должны быть активными участниками Ленинского зачета «Учиться коммунизму! Учиться у коммунистов!» Итоги социалистического соревнования подводятся ежемесячно совместно с комитетом комсомола и профсоюзом и один раз в квартал красным комитетом ВЛКСМ и Крайсовпрофом с участием отраслевых комитетов профсоюзам.

При выполнении условий социалистического соревнования определяется по каждой группе победитель среди управлений и участков, который один раз в квартал награждается переходящим Красным Знаменем крайкома ВЛКСМ и крайсовпрофа с вручением Почетной грамоты и комплекта культурно-массового комсомола.

КРАЕВОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ
КРАЙСОВПРОМ

НА ПРОВОДЕ — СТОЛИЦЫ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

„ГЛИНОЗЕМ — АЛЮМИНИЙ“

Будапешт. (АПН—Будапресс). 1 января 1971 года стало первым днем выполнения 15-летней программы дальнейшего развития алюминиевой промышленности Венгрии. В результате ее осуществления выпуск сербритного металла в расчете на душу населения возрастает в 3—4 раза. Программа тесно увязана с венгеро-советским соглашением, согласно которому республика через 10 лет будет экспортировать в СССР 330 тысяч тонн глинозема в год и получать оттуда 165 тысяч тонн алюминия.

Весьма важен для ВНР также договор, получивший название «глинозем-алюминий», заключенный с Польшей.

На развитие алюминиевой промышленности в четвертой пятилетке (1971—75 гг.) будет израсходовано около 10 миллиардов форинтов. В результате добыча бокситов в последующие 5 лет увеличится с 2 до 3 миллионов тонн, производство глинозема почти удвоится. Будут сданы в эксплуатацию 3 крупных бокситовых рудника, начнется сооружение еще одного. Завершится расширение глиноземного завода в Айке и реконструкция еще ряда предприятий.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



Владимир Сафонов, автор сборника стихов и широко известного пьеса на современные темы «Московский характер», «Стрелуха», «Стрелуха замжем» и других.

А. В. Сафонов — дважды лауреат Государственной премии СССР.

Фотохроника ТАСС

Шампиньоны в шахте

Белград (Корр. АПН). На каменноугольной шахте, близ города Какама (республика Босния и Герцеговина), всеобщее внимание привлекло объявление: «Срочно требуется а-

роном». Поначалу шахтерам решил — ошибка рекламной служб. Все выяснилось, когда среди их роб замаяка белый халат специалиста по сельскому хозяйству. С помощью энтузиастов-пенсионеров он занялся разведением шампиньонов.

В отработанные штреки рабочие доставили землю,

удобрения. Затем внесли в грунт споры, закупленные в Чехословакии. Уже через два месяца в подземном огороде началась страда. Обильный урожай сняли через день в течение трех месяцев.

— Дела в нашем новом «цехе» идут успешно, — говорит директор предприятия Иво Вулевич. — Да-

же самые тонкие гурманы не устанут хвалить его продукцию и очень удивляются, когда им говорят, что грибы — не из леса, а из шахты. А о масштабах нового производства можно судить по такой цифре. За год наш питомник даст около 2500 тонн шампиньонов.

София. (АПН — София-пресс). В окрестностях болгарской столицы началось сооружение цехов второй очереди комбината цветных металлов имени Димитра Ганева. По существу, это будет еще один большой завод, на территории которого смогут разместиться 11 предприятий таких размеров, как нынешнее. Когда новые предприятия вступят в строй — а будет это уже в 1973 году, — комбинат станет

Комбинат-гигант

одним из крупнейших в Европе. Он будет выпускать до 110 тысяч тонн полуфабрикатов из меди, бронзы, латуни, цинка, алюминия в год — в 8 раз больше, чем сейчас.

Проектно-исследовательские работы велась при техническом содействии московского проектного институ-

та. Большая часть оборудования для новых цехов — советского производства. Сейчас, например, в протяжном цехе монтируются агрегаты для переработки меди и латуни, поступившие из СССР. Свыше 200 советских специалистов, строителей и монтажников, ведут курсы по повышению квалификации, позво-

ляют болгарским друзьям осваивать передовые технологические процессы.

Совместно с венгерским институтом «Инфелор» ведется подготовка ка ка строительству электроно-вычислительного центра и автоматизированной системы управления предприятием. Они также должны быть введены в строй в 1973 году.

Хрисанка ЯНКОВА, болгарская журналистка.

„Алхимики“

Если вы решили приобрести зимнюю шапку, кольцо или что-то другое в промышленном магазине, № 1 нашего ОРСа, для этого надо закончить как минимум товаровердческие курсы. В этом магазине на товарах ярлыков с артикулом, названием фасона, сортом и ценой, как правило не бывает, а если кто знает, что еще существует контрольный ярлык — маленький лоскуток материи с ценой, то здесь он увидит исправление цены, конечно, в сторону завышения. И все это с целью обмана покупателя.

Вот такие дела творятся в магазине № 1 поселка Майна. А главным «алхимиком» и организатором темных дел — заведующая Мария Александровна Рогова.

Мы надеемся, что рабочий коллектив строительного управления может нам разоблачить хищения. Все покупатели сомневающиеся в правильности цен товаров и услуг, ружившие на ярлыках исправления, отсутствием ярлычка или цены, а также недостатчи трем при контрольном просмотре, должны обращаться в отделение милиции.

При подтверждении факта обмана покупателей будут возвращены не только присвоенные деньги.

В. МАЛИННИКОВ, инспектор ОБХС.

Редактор В. КОРНИЛЕНКО

Полезные советы

Если вы любитель острых приправ и в столовых нашего поселка на столах не обнаружили горчицу, не огорчайтесь. Не надо требовать жалобную книгу, искать заведующего, звонить в вышние инстанции...

Я предлагаю свой способ удовлетворения данного желания. Зайдите в аптеку. Попросите на рубль медицинских горчичных листов. Дома положите их на одну минуту в горячую воду. Затем себериравным ножом соскоблите горчицу в баночку с пробкой. Сахар добавлять не нужно.

Теперь можно отправляться в столовую. После обеда не забывайте нашу горчицу на столе.

Заказ 5.

Фонарик

3-49

С чего начинается рабочий день служащего? Одни скажут с хорошей сигареты, другие... В общем это не важно. Я думаю, что с телефонного разговора. Осталось незершенное дело со вчерашнего дня. Надо позвонить в Означенное.

Вот тут-то надо набраться терпения, прижать правым плечом к правой уху трубку, в левой руке у вас сигарета, и правой рукой набрать 3-49. Конечно, последуют короткие гудки... Вы их можете

сравнить с воркованием голубя и снова набрать номер. И снова ласковое воркование.

Вы зажигаете сигарету в зубах и действуете двумя руками в третий раз набираете номер. Вы полны оптимизма и мысленно улетаете вслед за вашим вызовом. Но получив краткий удар по голове на коммутаторе, потропанный возвращаетесь за свой стол. Ваш оптимизм начинает испаряться...

Десятый раз вы набираете знакомый 3-49. Голубиное воркование сменилось хриплым вороньим карканьем. На пятнадцатый

частые удары отбойного молотка колотятся в ваш мозг. Но вы не сдаетесь. Вы продолжаете набирать 3-49. Коммутатор продолжает упорно отбивать ваши атаки. К обеду вас, дрожащего как в лихорадке, сослуживцы силой пытаются увести в столовую. Вы сопротивляетесь. 3-49, 3-49...

Вечером, когда вы понимаете, что рабочий день закончен, огромным усилием воли вы швыряете трубку на рычаги и пошатываясь плететесь домой. Перед глазами пламенеют цифры: 3-49, 3-49, 3-49...

В прихожей вы слышите от жены традиционное — здравствуй, дорогой! А в ответ с ваших пересохших губ — 3-49, 3-49, 3-49!

Т. ДАКОВ.

ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА

Совет ДСО «ТРУД» открывает секцию по кортону теннису. Занятия проводятся в спортивном зале ГАП. Понедельник, среда, пятница с 10.30 до 12 и с 16.30 до 18.30 часов. Взрослые могут заниматься с понедельника по субботу с 12 часов дня.

Редакция: пос. Майна, управление строительства, Тел. 2-65, 4-37. Тип. «Огни Саян» краевого управления по печати, Тираж 1386 экз.